
Szerkesztőség:
Med gyes, Vasut-utca 7 . 
A közlemények és hirde
tések e címen; előfizetési 
és hirdetési dijak a kiadó- 
hivatal cimére küldendők.

Előfizetési árak:
Negyedévre 2 kor., egyes 

szám 16 fillér.

VIII. évfolyam

Megjelenik minden vasárnap .
Hivatalos hirdetések

1 0 0  szóig 1 0  korona,azon
felül minden 1 0 0  szó 3 kor.

Magán hirdetések, meg
egyezés szerint.

Nyiittér soronként 40 fillér.

325. szám.

Kiskiikiillővármegyei szászság épen olyan szer
vezettel bir, mint a mi vármegyénké. Az ottani 
kreisausschus mult hó 19-én tartotta ülését s ezen 
figyelemre méltó határozatot hoztak. Megállapítják, 
hogy Kiskükiillővármegye lakosságának egynegyed 
része német s igy igényt tarthatnak, hogy a tör
vényhatósági bizottságban legalább 25 választott 
szász tag foglaljon helyet; az állandó választmányban 
két helyet kívánnak. Ezt, valamint azt a figyelmet 
hogy a megyei közigazgatásban, a tisztviselői és 
jegyző állásoknál is bizonyos arány állíttassák fel, 
megérdemli a vagyonos számottevő szászság és 
ezen kívánságaikat kiildöttségileg hozzák a vár
megye főispánjának tudomására.

¥
A vármegye által a városnak laktanyaépitésre 

adandó segélye fölött még mindig folyik a polémia 
a szebeni Tageblattban. A városi tanácsos W. ur 
tájékozatlanságát schwarz auf weisz kimutatta, W. ur 
azonban még sem nyugszik, újra felel, újra vádol, 
újra lázitja a vármegyét. Hát az ilyenre aztán iga
zán nem kell ügyet vetni, kár volna az időt a város 
ilyen rosszakaratú ellenségeire fecsérelni.

Féljogászok.
Néha bókként, néha gáncsként, de 

elég gyakran halljuk azt, hogy jogász
nemzet vagyunk. Ez is csak egyike 
azoknak a jelszavaknak, amelyet so
kan hangoztatnak, de kevesen győ
ződtek meg a tartalmi valóságáról.

Nem igaz az, hogy jogász-nemzet 
vagyunk, sőt annyira szegények va
gyunk jogászokban, hogy nálunk első
rendű jogászi funkciókat nem jogászok 
végeznek.

Vagy talán — s ez nem vehető 
sértésnek — joggal nevezi magát 
jogásznak az államtudományi vizsgát 
tett rendőrtisztviselő, aki mint kihágási 
biró büntet és el zárat, anélkül, hogy 
megkérdeznék tőle, hogy vizsgázott-e 
valaha a büntetőjogból. Pedig sohase 
vizsgázott belőle.

Sovány vigasztalás az, hogy Ítélete 
nőm jogerős. Kövessük csak ezt az 
Ítéletet egész harmadfokig. Hol a ga- 
razcia arra, hogy az a minisztériumban 
jogász ember kezébe kerül? Ott is 
többnyire féljogásszal találkozunk, aki 
jogászi allűrökkel, de jogásziatlan in
dokolással helyben hagyja a nem jo
gászi ítéletet.

De találunk egy egész sor ügyet, 
ahol fontos magánjogi érdekek, fontos 
ipari ügyek, az iparrendészet körében 
forognak kockán. Vájjon ki intézi eze
ket? Az elöljáróságok tisztviselői, akik
ben a nagyközönség a jogászt látja, 
de a jogász tudja róluk, hogy magán
jogból soha nekik kérdést fel nem 
tettek.

Sokszor halljuk a mérnökök pa
naszát, hogy a hivatalokban műszaki 
dolgokat jogászok intéznek el, műszaki 
képesítést igénylő állásokra jogászokat 
neveznek ki és ugyanez a panasz 
hangzik az orvosok és tanárok részéről.

És jogosan hangzik minden oldal
ról ez a sok panasz. Egész politikai 
és társadalmi közéletünkön keresztül

vonul az a meglepő szokás, hogy 
senki nem áll a képzettsége arányának 
megfelelő helyen. Orvosi hatóságoknak 
a fejei jogvégzett emberek, olyan he
lyen, ahol jogászi gondolkozás vagy 
judicium kell, laikusok állanak és mű
szaki munkáknak elintézésével is igen 
sokszor ehhez egyáltalában nem értő 
embereket bíznak meg.

Féljogászok, félorvosok, félmérnö
kök uralják nálunk az egész teret. 
Nemrég történt Budapesten egy fel
tűnést keltő üzleti bukás, amelynek 
magyarázata az volt, hogy az üzlet 
tulajdonosa — ügyvéd létére — is 
a legnagyobb merészséggel ment bele 
a legkülönbözőbb vállalkozásokba.

De a legtöbbet ártanak ezek a fél
emberek a közélet, a közszolgáltatások 
terén, legkivált a közigazgatásban. A 
magyar közigazgatás amúgy sem tar
tozik a legkiválóbbak közé, akármilyen 
szempontból nézzük, de bizonyos az, 
hogy nívójának emeléséhez a féljogá
szok és egyéb felek működése nem 
járul hozzá.

A közigazgatási szakban szigorúan 
meg kell különböztetni az állásokat 
aszerint, vájjon jogászi természetű 
funkció-e vagy sem. A kihágási biró, 
a kihágási ügyet felsőfokon referáló, 
a közigazgatási bírósághoz beosztott 
fogalmazói személyzet mind olyan 
funkciót végez, amihez feltétlenül 
szükséges az ügyvédi vizsga.

Egy régi-régi tárca.
Irta : Kosztolányi Dezső.

Egy hón-horgas, toprongyos öreg em
ber jelent meg a szerkesztőség ajtajában. 
A szolga előtt mélyen meghajolt, a szer
kesztőt karonfogta és bizalmasan kacsint
gatott r á :

— Egy szóra.
A szerkesztő hátrált és tovább ment.
Az öreg pedig ottan állt a nagy terem 

közepén és nem vette észre, hogy magára 
maradt. Csontos, sárga kezét még egyre 
nyújtotta feléje, aki eltűnt és nézelődött, 
köhécselt, mig lassan és szomorúan — a 
megalázkooás szégyenében — hátrabillent, 
visszahervadt a keze és csöpögő, zöld 
ernyőjén pihent meg. Sokáig tétovázott igy. 
Pergamenszerü fiilei kigyulladtak és szemei 
ragyogtak. Pirulva hallgatta a szomszéd 
szobábúl áthalló kuncogást. Nem értette a 
helyzetet.

Hozzá siettem. Akkoriban gyakran lát
tam ilyen félénk vidéki embereket, akiknek 
minden lépésük botlás, szavuk becsület- 
sértés és kíméletük gyöngédtelenség. Meg

sértenek a szívességükkel és megsértődnek 
a szívességünkön. Ezek azok, akik a szoba 
egyetlen székét okvetlenül feldöntik. A ven
dégségben ők törik fössze a legdrágább 
poharat, ők kiabálnak, mikor suttogni akar
nak, ők riasztják fel az alvókat, ha lábujj
hegyen is járnak és legelőször ők ülnek le 
a frissen festett padokra, amelyekre oda 
van Írva: vigyázat. Szegény öreget meg
szántam ;

— Parancsol? — kérdeztem tőle.
— Egy tárcámat szeretném kikeresni.
Elmosolyodtam. Inkább valamilyen kü

lönc prófétát vagy világgyülölő természet- 
tudóst sejtettem benne, mint irót.

Intettem a szolgának, hogy adja át a 
régi köteteket.

Az öreg az előszobába surrant, csen
desen egy íróasztal mellé vackolta magát s 
egészen elveszett a régi, poros kötetek kö
zött. Félszemmel figyeltem. Levette téli sap
káját és szelíden ragyogott elő kopasz feje. 
Most már láthattam az arcát. Ah, a szemei 
milyen érdekesek. Ezekből a világoszöld 
szemekből komoly és szenvedő lélek tekint 
ki, amelyben rendkívüli izgalmak bujkálnak. 
Mostan is nagyon izgatott. Egészen kipirult

már. Bizonyosan korán kelt, hogy idején 
érjen a fővárosba induló vonathoz, a vonat 
pedig összerázta, megtörte, talán nem is 
ebédelt rendesen és most gyengéden fáj a 
feje és mégis folytonosan a tárcára gondol, 
lázasan szaglászva keresi a régi újságok 
porfelhőjében. Különös ember. Izzadt kezén 
az évek piszka sárrá változott. Az arca is 
sáros. Szemei pedig, szelíd, kedves, félőrült 
szemek, riadtan cikkáznak egyik lapról a 
másikra. Még mindig nem találta meg.

Meguntam a szemlélődést és nem tö
rődtem vele. Elmentem vacsorázni. De hogy 
visszajöttem, az én öregem még mindig 
ottan ült a szerkesztőségben, egy Íróasztal
ról lógatva le lábait. Most már érdekelt az 
öreg. Mit akarhat azzal a tárcával ? Miért 
olyan fontos neki ? Megtalálta-e ? Még se 
szóltsm hozzá. Telefonoztam, megírtam a 
cikkemel, cigarettáztam. Mikor azonban haj
nal felé hazaindultam, újra elém botlott s 
most már ő szólított meg szorongó, fátyo
los hangján :

— Nem találtam meg, kérem. Nincs 
itt sehol.

Félvállról mondtam:
— Átnézte az összes köteteket ?
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A műszaki, orvosi, gazdászati stb. 
funkciókra alkalmazzanak mérnököt, 
orvost, gazdászt. Ami pedig a jelen
legi-fogalmazói szaknak azt a részét 
illeti, ahol különleges törvények spe
ciális ismeretére van szükség, ott spe
ciális szakvizsgának kell a jogászi 
kvalifikációt kiegészítenie.

Ahol pedig sem jogászi, sem 
speciális szaktudásra szükség nincsen, 
oda nem kell jogvégzettség, azt ellátja 
egy jól begyakorolt kezelő tiszt is. 
Amint a félművelt ember rosszabb az 
egész műveletlennél, úgy rosszabb a 
féljogász annál, aki joggal sohasem 
foglalkozott.

Városi ügyek.
A városok államsegélye. A városok 

államsegélyének kiosztása alkalmával a bel
ügyminisztérium 89.000 koronát visszatar
tott. A városok akciója folytán Némethy 
Károly államtitkár kimagyarázta ezt a vissza
tartást. A belügyminisztérium ugyanis a 
harmadik milliót már az uj városi törvény 
szerint szándékozik fölosztani és igy vala
melyes összeget kellett a törvényhozás ren
delkezésére bocsátani, esetleges korrekciók 
megterhelése érdekében. Tekintettel arra a 
körülményre, hogy a közeljövőben még 
három község átszervezkedik rendezett 
tanácsú várossá, ezeknek is akarnának va
lamit juttatni. Végül arról, hogy a fön- 
maradt összeget csakis a hat legnagyobb 
város között osszák fel, már csak azért 
sem lehet szó, mert ha föl is osztanák ezt 
az összeget már most, akkor számos ren
dezett tanácsú váios, mely szintén keveset 
kapott, igényt tartana rá. Nyilatkozott aztán 
az államtitkár arról is, hogy a segélyezésben 
a harmadik és negyedik millió kiosztásánál 
már nem Andrássy tervezetét követik, mely 
az állami funkciókat vette alapul, hanem a 
rászorultságot. Az ezután következő négy
millió koronát a városi rendőrségek fejlesz
tésére fordítják. Bármilyen lesz a döntés, 
kétségtelen, hogy a második négymillióból 
azok a városok fognak a legtöbbet kapni, 
amelyeknek rendőrségi kiadásai a leg
nagyobbak. Az államtitkár ezután kilátást

nyújtott arra, hogy az államsegély gyorsí
tott fokozása mellett a városok mái 1918-ban 
hozzájussanak a minimális nyolcmillió évi 
segélyhez. Végül megjegyezte az államtitkár, 
hogy a második négymillió korona nem 
jelenti a maximális segítséget, mert a rend
őrség fejlesztésénél felmerülő többkiadáshoz 
az állam mindenkor hozzá fog járulni.

Német színház.
Bauer Leó nagyszebeni színigazgató 

hétfőn este kezdi meg vendégjátékát Med- 
gyesen. Bauer a medgyesi közönség óha
jának engedve, ezúttal operette-társulatával 
jött ide s a katonai zenekari kísérettel 
6 operette-előadást tart. Magyar közönsé
günknek is különösen azért ajánljuk figyel
mébe az előadásokat, mert több magyar 
szerző darabja fog színre kerülni, amit nem 
igen jut alkalmuk másképen megismerni.

Újdonságok.
A laktanyatervek átadása. A polgár- 

mester, Schuster Gusztáv-és Roth Mihály- 
ból álló küldöttség a napokban adta át a 
nagyszebeni hadtestparancsnoknak a lak
tanya kidolgozott terveit. A hadtestparancs
nok a város küldöttségét sziveseu fogadta 
és biztosította jóindulatáról.

A csatornázási munkálat verseny- 
tárgyalását a polgármester elnöklete alatt 
a bizottság 28-án tartotta meg. Beérkezett 
öt ajánlat, melyek között a legolcsóbb 
86.700 koronával az Ehrenwald és Sasvári, 
a legmagasabb a Walla Józsefé 99.600 K-val. 
Az ajánlattevők közt vannak még: a med
gyesi cementárugyár, Pittel és Brauswetter 
és Melokkó Péter. Alint értesülünk, a csa
tornázási tervek jóváhagyása még nem ér
kezett le a minisztériumból! A városi mér
nök személyesen ment fel a felvilágosítások 
megadása végett s igy remélhető, hogy pár 
hét alatt megjön a miniszter leirata.

A földgázkutatás. Megírtuk már, hogy 
az állam a földgáz után való kutatást a 
tavaszszal nagy erővel fogja megkezdeni. 
A Marosszentgyörgyön, Marosugrán, Dicső- 
szentmártonban és Szentbenedeken folya
matban levő kutató fúrásokon kivül négy 
vállalati és két kincstári furógarnitura fog 
dolgozni Kissárámáson a gázterület elzárása 
és tartalék-kutak létesítése céljából. E furá-
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sok 400—700 méter mélységig vannak elő
irányozva. A Kissármás után legtöbbet Ígérő 
Mezősámsond területén két vállalati fúró
készlettel 400 600 méter mélységre terve
zett fúrást fognak végezni. Báznán, ahol a 
földgáz már századok óta áramlik ki ter
mészetes forrásaiból, két saját kezelésű 
400—800 méter mély fúrást, Magyarsároson 
606 méteres és végül Bogácson, néhány 
kilométernyire Magyarsárostól, 800 méteres 
kutató forrást kezdenek. Tavaszszal nyolc 
vállalati és beleértve a már folyamatban 
levő fúrásokat, nyolc állami, együttvéve 
tehát tizenhat furó-garnitura lesz munkában. 
Az állam jelenleg csak öt fúró-garnitúrával 
rendelkezik ugyan, három garnitúrát azon
ban már megrendeltek. Két további fúró
készlet pedig ősz felé várható, úgy hogy 
az év vége felé már tiz állami fúrókészlet 
fog munkában állani. A kutató-források be
fejezése után csakis egy-két furógarniiurát 
tartanak vissza az erdélyrészi Mezőségen, 
hogy a termelő gázkutak számát az esetleg 
kiapadó kutaknak uj fúrásokkal való pót
lásával a szükségnek megfelelőleg fentartsa. 
A többi garnitúrát azonban már megren
delték. Két további káliumsó kutatására, 
részben az alföldi fúrásokra fog felhasznál
tatni. E munkálatok előkészítése céljából 
még ebben az évben sorra kerül Erdély 
délkeleti részének s az Alföldnek geológiai 
részletes felvételei, amit nyomon fog kö
vetni a Kárpátok, a Muraköz és más, pet
róleumot ígérő vidékek megvizsgálása.

Március 15. A magyar kaszinó vá
lasztmánya elhatározta, hogy március tizen
ötödikét műsoros táncestélylyel ünuepeli 
meg a magyar kaszinó.

A Magyarországi Pénzintézetek Or
szágos Szövetsége, mint a hazai pénz
intézeteknek központi érdekképviselete, mely 
kilenc éves működése alatt beigazolta azt, 
hogy feladatának magaslatán ál! és méltó 
arra, hogy a neki szánt pozíciót megtartsa, 
f. évi márcins hó 12-én tartja Vili. évi ren
des közgyűlését Budapesten, Pestvármegye 
közgyűlési termében. A meghívóból kitet- 
szőleg a közgyűlés a szokásos közgyűlési 
tárgyakon kivül, igen fontos és nagyjelen
tőségű tárgyakat tűzött ki tárgysorozatára, 
amelyek alkalmasak arra, hogy nemcsak a 
szorosan vett pénzintézeti köröket, hanem 
azokon túlmenőleg a közgazdasági élet más
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— Át. Nem is egyszer. Még se találtam.
— Lehetetlen. Akkor valószínűleg nem 

is itt jelent meg.
Az öreg mosolygott.
— Dehogy sem. Határozottan emlék

szem rá. A napra is. A címére is. Mintha 
most is magam előtt látnám. Le volt nyom
tatva. A májusi napfényben ragyogtak a 
fekete betűk. Negyven éve lehet. Akkor 
húsz éves voltam.

Az ajtő újra kinyílt és most éles, hideg 
léghuzam söpört át a szobán s kigöngyö- 
litette a lázas füstfellegeket, a porzó és a 
tinta savanyu szagát, a viták visszhangját, 
az átélt gondolatok és harcok foszlányait, 
amelyek még mindig köröttünk lebegtek. 
Aludni ment a szolga is. Egyedül voltunk. 
A szememből pedig egyszerre kiszált az 
álom. Egy hirtelen elhatározás szegzett oda 
az iióasztal mellé, hogy végzete legyen en
nek az embernek és dacra feszülő inakkal, 
összeszoritott szájjal, az erőfeszítés végső 
ájulatában tovább vezessen valamilyen ismé
iében pont felé és nem tudni miért, egész 
magamévá tegyem az ő titokzatosan 
kusza ügyét.

— Ha én azt megtalálnám! — sóhaj
tozott és összekulcsolta a kezét. Nem tudja, 
mit adnék érte. Az életemet is odaadnám, 
ilyen szépet sohase Írtak. Soha, soha! 
A fiatalságomat irtani meg benne. Évek óta 
járkálok -mindenfelé. Éjjel-nappal kutatom. 
Most idejöttem. Ez az utolsó állomás. Itt 
kell lennie.

— De miről szólt a tárca?
Az öreg két nagy ivet irt a levegőbe, 

végtelen szeretettel. Lehunyta a szemét.
— Nem lehet elmondani. Szép volt. 

Nagyon szép. Gyönyörű.
Pokoli éjszaka volt. Egymás után do

báltuk le a puffauó, porzó, füstölgő köte
teket. Kezünk mohón, szinte buján turkált 
a lapok között és valami hihetetlen vak
buzgalommal, az őrület lihegésével kerestük 
a sárga lapok között egy ember életét, azt, 
ami még értékes neki, az utolsó rongyot, 
az utolsó hazugságot. Siettünk. Úgy, mint 
néha sötét lépcsőkön sietünk minden ok 
nélkül, a félelem ösztönével; saját árnyé
kunk elöl. 1 alán attól féitünk, hogy a reg
gel nyomunkba lép, utolér és reánevet 
eredménytelen munkánkra. Cigaretták és

rongyosra mart szivarok sötét parázszsal 
buktak ki szájunkból.

A percek pedig egyre múltak. Lesová
nyodtunk és elkoptunk ebben a hajszában 
s szájunk és arcunk szürke és piszkos lett 
a hamu kesernyés esikjától. Végre agyon
gyötörve hullottunk a pamlagra és a 
kudarctól pirulva néztünk magunk elé.

A tartalomjegyzéket is átfutottuk. Nyoma 
sem volt a novellának.

Az öregre pillantottam. Szepegve és 
nagyon illedelmesen várt, mint a félő gye
rek. Arcáról eltűntek a piros lázfoltok.

— Menjen haza, öregem — mondtam 
csendesen. Majd holnap.

Az öreg azonban meg se moccant.
— Meg kell találnom. Hiszen emlék

szem reá. Most már emlékszem. Eszembe 
jutott minden.

Kíváncsian néztem reá. Beszélni kezdett.
— A mese a kékszemü és a fekete- 

szemű fiúról szólt . . .  Ez a két fiú a leg
jobb barát volt. De egyszer megszerettek 
egy leányt. Nem tudták sokáig, minthogy 
mindketten álomvilágban éltek.

Finoman és csendesen mesélt az öreg.
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tényezőinek érdeklődését felkeltsék. Dr. Mat- 
lekovits Sándor v. b. t. t. a pénzintézeti 
reform kérdéséről fog értekezni, Kern koffer 
József dr. az igazgatósági tagok szavatos
ságát, di. Óváty Feienc orsz. képviselő 
pedig a fiirdötelepek hitelét fogja tárgyalni 
Mándy Lajos min. tanácsos elnöki "meg
nyitójában az utóbbi időben felszínre került 
kérdésekről, nevezetesen a revízióról a 
pénzintézeti kamarákról és a választói jog- 
reformjáról fog nyilatkozni, dr. Berényi Pá 
igazgató pedig jelentésébán be fog szá
molni arról a nagyfokú tevékenységről, 
amelyet a Szövetség az elmúlt években a 
közgazdasági élet minden terén kifejtett. 
A közgyűlési tárgysorozatnak ezen köz
érdekű volta és az előadóknak egyéniségei 
magas nívón álló és az ország legszélesebb 
rétegeit érdeklő, élvezetes és tanulságos 
vitákat sejtetnek. A Szövetség lehetővé 
akarván tenni, hogy mindenkinek meg
könnyítse a felutazást a közgyűlésre, bár
mely érdekődőnek készséggel bocsát ked
vezményes menettérti jegy váltására jogo
sító igazolványt rendelkezésére, amelyekért 
irodájához (V., Fáik Miksa-utca 5.) kell 
fordulni.

Petőfi-emlék Szászsebesen. A szász- 
sebesi magyar kaszinó Levitzky Albert fő- 
erdötanácsos elnöklete alatt tartott köz
gyűlésén elhatározta, hogy Petőfi Sándor 
emlékét táblával örökíti meg Szászsebesen. 
A magyar kaszinó tagjai az emléktáblára 
eddig is tekintélyes összeget adtak össze 
és társadalmi utón gyűjtik össze a még 
hiányzó összeget, úgy hogy néhány hónap 
múlva az emléktáblát leleplezhetik.

Az izraelita ifjúság mulatságáról és 
műsoráról, valamint a felülfizetések elszá
molásáról a iövő számunkban emléke
zünk meg.

X Részletre órák, ékszerek, grammo- 
fonok kedvező feltételek mellett kaphatók 
az előnyösen ismert Tóth József cégnél 
Szegeden. Mai hirdetésére b. figyelmüket 
felhívjuk.

A pénzpiacról.
Szövetkezeti bank r. t. Erzsébet

városon, ma, március 3-án tartja köz
gyűlését. Kiadott mérlege szerint a tiszta 
nyeresége 96.802 K 43 fillér s 1911 évi 
forgalma 8,629.900 K 72 fillér. Az intézet 
tartalékalapja 149.542 K 80 fillér és tiszt-

viselői nyugdíjalapja 44.925 K 25 fillér. 
Betétszámlája 3,173.654 K 35 fillér.

A medgyesi általános takarékpénz
tár r. t. V. rendes közgyűlését február 
25-én tartotta meg. Az igazgatósági jelentés 
szerint az 1911 évi tiszta nyereség 32.864 K 
55 fillér. Ebből a részvényekre 6 °/o-os osz
talék 12.000 K, tartalékalapra 8.216 K 25 f., 
nyugdíjalapra 1.643 K 25 í., jótékony célra 
657 K 30 f., külön tartalékalapra 9.093 K 
65 f. Az intézet betétje 1,114.933 K 68 f.
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Forgalmi rovat.
Felelősség a fuvarlevélben foglalt 

adatokért.
A feladó felelős a vasúttal szemben a 

fuvarlevélben foglalt adatok és nyilatkoza
tok teljességéért és helyességéért és viseli 
mindazokat a következményeket, amelyek a 
helytelen, határozatlan vagy elégtelen be
jegyzésekből származnak.

Tudnivalók :
A vasútnak jogában áll bármikor meg

vizsgálni, hogy a küldemény darabszáma, 
súly és tartalom szerint egyezik-e a fuvar
levéllel. Ezért a vasút illetéket nem szedhet 
be. A tartalom megvizsgálásához a rendel
kezésre jogosultat meg kell hívni, kivéve 
azt az esetet, midőn a vizsgálat oly rend
őri intézkedések alapján foganatosittatik,

tak. De ez csak szebbé tette. Ez a gyen
géd kacsintás csak parfümé volt az arcá
nak, édes vanilia-illat, altató tömjén. A feje 
pedig fáradtan ült isteni nyakán, mintha 
sok-sok párna támasztotta volna és ő is 
unná a fejét, a szép szemeit és az életet.

Kissé összeborzongtam. Ez az ember 
nem tudja, mit beszél. Valami emlék ker
gette ide, amelynek most nem tudok a 
végére járni. Hiába is akarnék. De egy
szerre láttam, hogy mi tartott eddig ébren,- 
mi kergetett bele a bolond virrasztásba és 
ebbe a céltalan hajszába. Hamar szarettem 
volna szabadulni a különös képzelgőtől, aki 
egyre lázasabban beszélt.

Künn már gyengén virradt. Szemben 
egy tűzfal fehérlett s a hajnal mozdulatlan
ságából egyenesen arcunkra világított. Lát
tam, amint a piszkos folyosó lámpája fel- 
lélegzett, küzködötí és meghalt. A csend 
szinte ijesztő volt. Ez a hajnalodé házak 
hangulata, amely dermesztőén fekszik min
denkire, úgy hogy az ébrenlevők se mer
nek zajt csapni s halkan járnak és halkan 
beszélnek, mintha igyekeznének az alvókhoz 
hasonlítani. Megtöröltem a homlokomat. 
Ásítottam.

melyekre az állam a biztonság, vagy a 
közrend érdekében jogosítva van.

Ha a rendelkezésre jogosult nem jelent 
meg. két tanút kell a vizsgálathoz meg
hívni. Abban az esetben, ha a fuvarlevél 
adatai helyteleneknek bizonyulnak, a vas
útnak esetleg felmerült kiadása megtérítendő.

Olyan darabáruknál, melyeket a vasút 
rakat be, köteles a vasút a darabszámot 
és a súlyt a felvételnél díjtalanul meg
állapítani.

Szabadságában áll a feladónak vagy 
meghatalmazottjának, hogy a súly és a 
darabszám megállapításánál jelen lehessen. 
A vasút a mérlegeléstől eltekinthet vagy 
— egynemű daraboknál — próbaniérlege- 
láseket foganatosíthat, ha a feladó a súlyt 
a fuvarlevélben kitüntette és az utánmérle- 
gelést a fuvarlevélben nem kívánta.

A feladó a fuvarlevélben előírhatja, 
hogy az áruk a rendeltetési állomáson 
utánszámláltassanak és utánmérlegeltesse- 
nek. Ezekért a dijszabasszerü illetéket kell 
megfizetni.

Az olyan rendeltetési helyre szóló áruk 
feladásánál, ahol nincs áruforgalomra be
rendezett vasúti állomás vagy mellék áru 
kezelési hely, a feladó a fuvarlevélben az 
árunak a rendeltetési állomástól a rendel
tetési helyig való továbbítására nézve ren
delkezhetik.

— Feküdjön le, édes barátom. Aiudja 
ki magát. Hiszen ezt a mesét most gon
dolta ki.

Az öreg felrettent, tágra nyílt szemek
kel nézett rám.

— Igen, — mondtam — maga sohase 
irta meg a tárcát.

Elhangzott a szavam. A végzetes szó. 
Csend lett.

A vendégem nem tiltakozott. Leült egy 
székre, az Íróasztal mellé és szomorúan 
lógatta a fejét. Sohase láttam nála koldu- 
sabb koldust. Úgy ült ott, mint akinek 
semmije se volt már, kifacsarva, össze
gyűrve, megsemmisiilten és siratta az életét, 
elmúlt, hiábavaló, ostoba éveit és a tárcát, 
az egyetlen szép álmát, amit sohasem 
irt meg.

Feje az íróasztalra bukott. Könnyei 
pedig odapotyogtak az itatósra, az antracén- 
tinta friss foltjai mellé. Az itatós mohón 
felitta.
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1911. évi novem ber hó í. napján nyílott meg

MEDGYESEN, a Kispiacon, Morscher-féle házban.
Lebonyolít mindenféle banküzletet, különösen 
elfogadja a betéteket és ÍÖÖ0 koronán felül

6 százalék kam atot fizet.
Kamat után az adót a takarékpénz tá r  fizeti.

X
m
X

X
X
X
X
mX
m
X
X
X
X
X
X
X

m

— A kékszemü mindent kéknek látott. 
Kék volt előtte az éjjel, a nap, az erdő, 
minden. Kéknek látta még a lányok sötét 
szemét is. A feketeszemii pedig mindent 
feketének. Még a szőke lányok haját is. 
így mentek egymás mellett, az egyik a kék, 
a másik a fekete végtelenségben, mig egy 
este egy kapu előtt álltak meg és meg
tudták, hogy meg kell halniok, el kell bu- 
csuzkodniok örökre és elbujdostak a kis 
vidéki város éjszakájában. Ott, a fáradt 
folyócska partján ültek és sírtak. A lelkűk, 
az ő törékeny, picike iiveglelkecskéjiik pe
dig meghasadt, zenélve, sziporkázva, tril
lázva ezer darabra tört. Átölelték egymást 
és a gyöngyvirágok között haltak meg.

— Szép — mondtam fáradtan.
Az öreg lassanként tűzbe jött. Álmosan 

hallgattam. Most már láttam, hogy csak a 
mérges hajnal mutatja neki ezeket a képe
ket és hagytam beszélni.

— Ön nem tudja, hogy milyen volt ez 
a leány. A haja rozsdaszöke és a bőre 
porcellánfehér. Ah, a Marie! Szemei pedig 
melegek és barnák, mindig csodálkoztak és 
ha rámeredtek valakire, gyengén kacsintot-



4 MEDÜYES1 IJJSAG. I'M2, mái rim

A medgyesi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

Szám: 626 912. tkvi. 464 2 3

Hirdetmény.
A m edgy es i kir. járásbíróság, mint telek

könyvi hatósághoz tartozó Szászalmád köz
ség határán keresztül vitt tagosítás folytan a 
telekkönyvnek átalakítása válván szüksé
gessé, tervezeteinek hitelesítésére a 2579/1869 
sz. 1. M. rendelet 14 §-a értelmében határ
időül 1912. évi március hó 22-ik és kö
vetkező napjai tűzetik ki.

Felhivatnak az érdekeltek, hogy a hite
lesítési tárgyaláson személyesen vagy meg
hatalmazottjuk által jelenjenek meg és az 
uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyvek végleges átalakí
tása után a téves átvezetésből engedhető 
kifogásaikat a jóhiszemű harmadik irányá
ban "többé nem érvényesíthetik.

A hitelesítéssel egyidejűleg nevezett 
Szászalmád község telekkönyveiben felvett 
mindazon jogokra nézve, amelyekre az 
1886. évi XXIX. t.-c., az 1889. évi XXXVIII, 
t.-c. és az 1891. évi XVI. t.-c. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren
deli el, az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben sza
bályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a 
telekkönyvek helyesbítése is foganatba fog 
vétetni.

E célból az átalakítási tervezetek hite
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1912. évi március hó 22-én 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Mindazok, akik a telekkönyvben elő

forduló bejegyzésekre nézve okadatolt elő
terjesztést kívánnak tenni, hogy a telek
könyvi hatóság kiküldött hitelesítő bizott
sága előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseket igazoló okiratokat mutas
sák fel.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak,, de telekkönyvi be
jegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-c. 15., 18. 
és az 1889. évi XXXVIII, t.-c. 5—7. §§-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és ezekkel igényeiket a bizott
ság előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jo
gaikat ezek után nem érvényesíthetik és a 
bélyeges illeték elengedési kedvezményétől 
is elesnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg meg
szűnt követelésekre vonatkozólag, vagy meg
szűnt egyéb jog vagy nyiivánkönyvileg be
jegyzett, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be
jegyzett jogok törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy a törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen
esetben a bélyegmentesség kedvezményé
től elesnek.

Medgyes, 1912. évi február hó 16-án.
A kiadmány hiteléül:

Dr. Hegyesy s. k. Orbók Lajos s. k.
kir. it. t. biró tkvezető helyett.

Szabász a háznál — kincs a háznál!

Hölgyek öröme!
,,Reform“ szabadalmazott szabásivtim meg
jelentek. Állanak 4 készletből, 4 színben nyomva, 
70 cm. széles, 1 0 0  cm. hosszú, minden nagyság
ban. Bárki tanulás nélkül, önállóan szabhat. 
Nélkülözhetetlen minden házban, úgy szabók, 
mint szabónőknél, valamint iskolákban, interná- 
tusokban. oktatásra. — Ára utasítással, 1 köpi- 
rozó rádlival, 2  acélkrétával összesen 6  korona. 
6  készletnél 1 0 %» 1 2  készletnél 15 % engedmény. 
Szabástanítási módszerem Budapesten, Drezdá
ban, Prágában, Berlinben kitüntetve. Szabás
mintákat "80 fillér bélyeg beküldése ellenében 
vidékre portóm entesen  küld mindenkinek

Mehr Sámuel, szabászat! intézet 
Budapest, VIL, Nagydiófa-utca 29/b. 
Visz oa te Iá rusitó k m  in denh o i keres fetn ek.

Ebéd és vacsora
sár* jó és olcsó,
asztali és palackbor, valamint 
friss derestyei sör kapható 
J. M e i s i n g e r  étterm ében
------------  Farkas-utca 31. ————
465 1—3

üzlethelyiség
a Baráthelyi-uton (nagy forgalom) be
rendezéssel együtt, hozzátartozó szoba 
és konyhából álló lakással, esetleg 
csak az üzlethelyiség vagy csak a lakás

---------  bérbeadó. ---------
Évi bérlet 640 K. Bővebb felvilágosítás 

M a n d l A flolfixiál
2—462

amerikai módszer szerint.
Helyszínén gyártott vasbeton gyűrűkből csinálok 

kiitat szükség szerint családi vagy gyári használatra. 
A kút az eddigieknél sokkal olcsóbb és jobb. — 
Forrás kutatása és desztillálása biztos sikerrel jár, 
amit több száz teljes eredménnyel megépített kúttal 
tudok bizonyítani.

Költség-előirányzat és helyszíni szemle díjtalan. 
Az általam épített kűtakért tiz évi jótállást vállalok, 
fizetés csakis a munka átadása és eredménye esetén 
teljesítendő. — Kutak munkálat alatt jelenleg Salgó 
Dezső mérnök és dr. Dobozy Vilmos urnái vannak 
Nagyenyeden 455 6—25

Tisztelettel

Mlllaglly
Erdély első kútépitő speciálistája 

Fehéregyháza Nagyküküllő-megye.

ORAft,ékszerek
GRflEürONOK =  LEMEZE^

RÉ5ZIETFIZETE5REI5F
10 évi jótállás mellett =  . 

MagvaroTszágon legolcsóbban Kaphatók

T Ó T H  J Ó Z S E F
CHRONOMETER ES MUÓRflS GYÁRI NflGYRRKTflRflBflN

SóCGCO. Dugonics tér 11
S zám ta lan  elismeTólevel. Ó rajavitások  5  évi jótállás m ellett. 
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0 M M 9 M M
a 20-ik század J  

varrógépe. ®
Csakis cégünk üzleteiben 0  

6 j~\ vagy azok ügynökei utján 0  
V) '  ^  vásároljunk.

Singer Co. varrógéprészvénytársaság j  
Segesvár, Bajor-utca 22. szám. 0

Képviseli M edgyesen: 391 19—26 ţ
HACK FERENC, mechanikus, M aricska-utca 14-15. ® 
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3v5 5V6
l « r  Kincset ér
a Tordy-féle Hollandi 3 király tea,
mivehiemcsak hashajtó, hanem egyúttal ét- 
vágyjavitó, gyomortisztitó, emésztést elő
segítő, bélmüködést szabályozó és a leg
makacsabb gyomorbajon is segit. Csomagja 
(kb. 10-12 használatra) gyógytárban 50 fill.
Készítő: TORDY GY. oki. gyógyszerész 

BUDAPEST, ÜLLÖI-UT 89.

Nyomatott Reissenberger G. A. könyvnyomdájában, Medgyes. — A szerkesztésért felelős: a kiadó-nyomdatulajdonos.
Főmunkatárs B. Mihály Bertalan.


